

Кузбасс

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ОРГАН КЕМЕРОВСКОГО ОБЛАСТНОГО И ГОРОДСКОГО КОМИТЕТОВ КПСС, ОБЛАСТНОГО И ГОРОДСКОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания 40-й
№ 293 (10431).

Четверг, 14 декабря 1961 г.

Цена 2 коп.

ПОБЕДИТ ТОТ, КТО КАДРЫ ПОДГОТОВИТ

ОТ ИМЕНИ всех работников сельского хозяйства Кузбасса наши представители на совещании в Новосибирске назвали конкретные рубежи, которые должны быть достигнуты областью в четвертом году семилетки.

Вот эти рубежи: получить урожай зерновых по 13 центнеров с гектара, зеленой массы кукурузы с початками молочной спелости на силос — 300, гороха — 200, кормовых бобов — 15, сахарной свеклы на корню скоту — 200 центнеров с гектара; продать государству: зерна — 21 миллион пудов, мяса — 59 тысяч тонн, молока — 261 тысячу тонн, яиц — 39 миллионов штук, шерсти — 520 тонн. Будет увеличено поголовье коров в колхозах и совхозах против нынешнего года на 21 тысячу голов.

Во всех колхозах и совхозах области сейчас разрабатываются конкретные производственные планы. Коренным образом перестраивается структура посевных площадей, увеличивается удельный вес пшеницы, кукурузы, сахарной свеклы, бобовых культур.

В животноводстве взят курс на всемерную механизацию и автоматизацию производственных процессов, на интенсивное воспроизводство поголовья всех видов скота и птицы, на усиленное развитие свиноводства как наиболее скороспелой отрасли мясного животноводства.

Успех в осуществлении всех этих мероприятий зависит прежде всего от людей, которые трудятся непосредственно на полях и фермах, от руководителей хозяйств, бригад и отделений, от специалистов, от их умения настойчиво внедрять в производство достижения науки и передовой опыт.

Очень многое зависит от квалификации и организаторских способностей бригадиров. Например, в Тисульском совхозе бригада т. Борзенко собрала в этом году зерна с гектара вдвое больше, чем бригада т. Кудрина. А ведь условия у них одинаковые. Такие примеры есть в каждом хозяйстве. Вывод из них один — во главе полеводческих или комплексных бригад надо ставить лучших хлеборобов, специалистов, способных организовать производство. Но и этих людей необходимо учить, вооружать агрономическими знаниями, передовым опытом.

В настоящее время в области разрабатывается большая работа по переподготовке колхозных и совхозных кадров среднего звена. Начались месячные курсы управленческих совхозных отделений и ферм. Вслед за тем будут проведены семинары бригадиров комплексных и тракторных бригад и звеньевых по выращиванию пропашных культур.

Много надо сделать по подготовке механизаторов. Только трактористов-машинистов широкого профиля требуется обучить более 2.000 человек, переподготовить на курсах повышения квалификации более 1000 механизаторов, главным образом комбайнеров для работы на комбайне «СКЗ».

Пока дело идет очень плохо. В четвертом квартале требовалось направить в училища механизации 1570 человек. Направлено же менее 900 человек. Крайне беззаботно относятся к подготовке механизаторов в Анжеро-Судженском, Тисульском, Ижморском, Кузнецком, Прокопьевском и Чебулинском районах. Здесь план набора учащихся в школы механизации не выполнен и выполняется. Удивительную беззаботность проявляет директор Тяжинского и Троицкого совхозов т. Влазов и Яцен. Они не послали в училища ни одного человека.

Нынче вопрос стоит так: на каждый трактор обязательно надо иметь два тракториста. Только при этом условии все полевые работы будут проведены в лучшие сроки, на высоком агротехническом уровне. Районные партийные и советские организации, областное управление совхозов должны подготовить механизаторов взять под стройжайший контроль.

В своем выступлении на совещании работников сельского хозяйства Сибири Н. С. Хрущев говорил: «Победит тот, кто кадры лучше подготовит. Чтобы решить задачи, которые поставлены съездом партии, надо подготовить, обучить людей, добиться, чтобы каждый человек знал свое место, честно, со знанием дела трудился».

Необходимо, не теряя времени, разобраться с кадрами в каждом колхозе и совхозе, отделении и бригаде, добиться буквально по каждому человеку, опознать его роль и место в борьбе за увеличение производства продуктов сельского хозяйства, за выполнение принятых обязательств.

По почину С. Дмитриенко

Весь третий год семилетки забойщики-штановики шахты им. Калашина в Прокопьевске, трудятся под девизом: «Каждую смену добывать сверх нормы по 5 тонн угля».

Такую инициативу проявила бригада коммунистического труда, возглавляемая членом КПСС Сергеем Михайловичем Дмитриенко. Ее почин дружно подхватили остальные бригады: соревнования за высокопроизводительный труд стало общим.

В итоге возросла производительность всех цитовых бригад. Бригада т. Дмитриенко увеличила месячную добычу угля в своем забое на 1.700 тонн. Еще лучшие показатели у бригад П. З. Игнатова и И. Г. Хардица.

Следуй примеру цитовиков, производческие бригады шахты развернули соревнования за ежемесячное перевыполнение норм проходимости. И вот результаты — производческая бригада А. Г. Демлера увеличила месячные добычи с 75 до 131 метра.

А. ВЕСЕНЬЕВ.

С дуэвной энергией

С энтузиазмом трудятся в эти дни горняки шестого участка шахты «Зенковские угли». Ноябрьское задание они выполнили на два дня раньше срока.

С огнем работают здесь бригада коммунистического труда Александра Гальченко и бригада Гавриила Дектярева.

Постоянно увеличивают счет дополнительного топлива и горняки участка № 7.

В декабре передовые коллективы шахты решили удвоить свои усилия и дать как можно больше сверхплановой добычи.

В. МЯЧКОВ.

С огнем работают здесь бригада коммунистического труда Александра Гальченко и бригада Гавриила Дектярева.

Постоянно увеличивают счет дополнительного топлива и горняки участка № 7.

В декабре передовые коллективы шахты решили удвоить свои усилия и дать как можно больше сверхплановой добычи.

НА ЗАВОДЕ «Кузбассэлемент» (г. Ленинск-Кузнецкий) хорошо известна бригада коммунистического труда, возглавляемая Дарьей Павловной Филатовой. Около 20 лет работает Дарья Павловна на заводе. Всегда молодежь получает у нее материнский совет. Большинство ее воспитанниц стали хорошими мастерами своего дела.

НА СНИМКЕ: бригадир Д. П. ФИЛАТОВА (в центре) и члены ее бригады Соия ШАЙДУЛИНА и Вера СТАНЬЧЕВА.

Фото Т. Костюкова.



РАВНЕНИЕ НА КОММУНИЗМ

Предзаводской поселок г. Кемерово станет поселком коммунистического труда и быта

Так решил общее собрание жителей, состоявшееся в прошлом воскресенье в Доме культуры химвоенной. В обязательствах, принятых на собрании, они заявляют, что своим трудом, словом и хорошим поведением в быту будут АКТИВНО СОДЕЙСТВОВАТЬ ПРЕТВОРЕНИЮ В ЖИЗНЬ РЕШЕНИЙ XXII СЪЕЗДА КПСС, что принципы морального кодекса строителя коммунизма станут нормой жизни, законом для каждого трудящегося поселка.

Сами жители берут на себя ОТВЕТСТВЕННОСТЬ ЗА ОХРАНУ ОБЩЕСТВЕННОГО ПОРЯДКА. Для этого в каждом общежитии и домоуправлении создаются группы народной дружины и товарищеские судьи. Всякое проявление туземства, пьянства и хулиганства, неправомерное поведение в семье будет выноситься на суд общественности.

Здесь уже зародилось много массовых организаций, работающих на общественных началах: совет ветеранов труда, женсоветы, советы общежитий, народный университет культуры, клуб девушек, клуб домохозяйек, домовые комитеты и др. Вся их деятельность, в конечном счете, направлена на то, чтобы растить, воспитывать активного строителя коммунизма — неутомимого создателя, воспитателя и гармонизатора.

но развитого, сочетающего в себе высокую идейность, широкую образованность и моральную чистоту? В обязательствах так и сказано: каждый житель поселка должен считать своей жизненной потребностью выплывать и читать газеты и журналы, быть читателем библиотек, активным кинозрителем, слушателем лекций и докладов, участником митингов и собраний. Все в возрасте до 30 лет, не имеющие 8-летнего образования, пойдут в школу рабочей молодежи.

Жители Предзаводского хята СДЕЛАТЬ СВОИ ПОСЕЛОК БЛАГОУСТРОЕННЫМ, ЧИСТЫМ, УТОПАЮЩИМ В ЦЕЛТАХ И ЗЕЛЕНИ. Будущей весной они построят спортивный городок, летний театр и танцевальную площадку.

В будущем году все молодежные общежития (а их в поселке 16) перейдут на самообслуживание. Такую мысль первыми подняли девчата на общежитии № 15 треста «Кемеровоугольстрой». Они уже давно сами убирают и даже ремонтируют свой дом, следят за порядком в нем, помогают друг другу в труде, учебе, в приобретении необходимых вещей. Они отказались от воспитателя, а его функции взял на себя совет общежития. По примеру 15-го начинают жить девчата из общежития № 12, ребята из первого и многие другие.

Большинство жителей поселка — строители по профессии. Они, может быть, больше, чем кто-либо, чувствуют себя участниками коммунистического строительства. Своими руками возводят они грандиозные здания новых цехов химвоенной, жилищные дома, детские сады и ясли. Читай принятую XXII съездом КПСС Программу, они хорошо усвоили, что коммунизм создается трудом народа, что он ежедневно и ежечасно рождается в цехах заводов, на колхозных полях, в научных лабораториях, что успех выполнения намеченной съездом программы зависит и от усилий их, жителей небольшого рабочего поселка.

Вот почему почти все коллективы предприятий и учреждений встали ПОД ЗНАМЕНА СОРЕВНОВАНИЯ ЗА КОММУНИСТИЧЕСКИЙ ТРУД И НЕ

ТЕБЯ СТРОИТСЯ

Тот, кто не бывал в Тебе год, обязательно удивится. Да и есть чему! Появились новые улицы. Там вот красуются здания клуба. Там детские ясли, детский сад, пекарня, баня. Все не перечислишь. Сейчас полным ходом строится школьная общежитица, больница, котельная.

В нынешнем году новоселье справится 80 семей лесозаготовителей Тебенского лесхоза. Решена проблема водоснабжения поселка. Лесорубы берут воду в колодцах от трех скважин.

Все это сделало небольшой, но слаженный коллектив Тебенского участка строительства треста «Кузнецклес». Он досрочно завершил добовой план. Наряду со строительством жилья и соцкультобъектов коллектив предложил семь километров грабильных лесозащитных дорог, возвел железнодорожный туннель протяженностью полтора километра. Теперь заготовленный лес можно будет грузить на железнодорожные вагоны и таким образом отказаться от его сплава по Томи.

В будущем году объем строительства в Тебе возрастет более чем в 2,5 раза, и мы готовы его осуществлять, — рассказывает начальник участка т. Протасов. — У нас имеются замечательные люди. Это бригады плотников Атанова, Карявченко и Цибина, штукатуры Юрлова и Проходимова, электромонтеры Степанов и Палицын, буддозеристы Чучалов и Сучужинцев, шоферы Сергеев, Русинин и Денисов.

Вечерами, когда опускается сумерки, долина Томи озаряется светом электрических свеч. Таежная Теба — дальний поселок нашей области — несет трудовую вахту. (Корр. «Кузбасса».)

Победа горняков Шалыма

Непрерывно увеличивается поток горнооборудованной руды. Коллектив Шалымского рудника добыл за 11 месяцев 54 тыс. тонн сырой руды сверх плана и дополнительно выдал 31 тыс. тонн первичного концентрата.

В декабре, продавая с заводской вахты, коллектив Шалыма добыл уже 4.900 тонн сырой руды сверх задания. Особенно хороших успехов добился третий добывочный участок, где начальником М. Е. Заподыных. Добычейки отлично помогают коллектив горнокапитального участка № 7 (нач. т. Афанасьев). С 28 ноября этот участок работает в счет 1962 года.

Н. ЛАЙН, диспетчер Абагурской аглофабрики.

ТРЕВОЖНЫЙ СИГНАЛ Кто украл у нас рабочую декаду!

Мы, каменишки-огнепопщики управления «Кекоххиммонтаж», работаем в цехе ремонта металлургических печей Кузнецкого комбината. Вернее, не работаем, а с 1 декабря простояем. Кто в этом виноват? На комбинате нам сказали, что нет работы. А наши руководители — начальник управления т. Назаров и начальник участка кладки т. Калинин — находятся на Антоновской площадке и глаз к нам давным-давно не показывают.

Мы считали, что в Анжеро-Судженске за каждую минуту рабочего времени борются. А у нас, у трех бригад, целую декаду украл! И пользы мы не принесли, и заработка лишились. За это виновные должны отвечать.

Бригадир Точилин, каменишки Бондаренко, Ткаченко.

На последнем этапе

Декабрь — решающий месяц строительства комплекса напроламта. В декабре один за другим должны сдаваться под обкатку и наладку оборудования все корпуса комплекса. И если учесть, что только один из них — 989-й — встал сейчас на линейку готовности, то нетрудно представить — положение на строительстве тревожное.

Наконец, все это должно настоятельно ускорить стройки, заставить их принять самые решительные меры по ускорению темпов работы. Однако этого не случилось.

Только плакаты и призывы, появившиеся в эти дни почти на всех корпусах комплекса, напоминают о том, что срок его сдачи — 1 января 1962 года. В остальном дела на стройке почти не изменились. Самоупокоенность руководителей — опасный симптом.

Уж сколько раз твердили на всех летучках и планерках, совещаниях и заседаниях об улучшении организации строительства, о переходе на двух- и трехсменную работу. Но слова остались словами. Только монтажники КМУ-1, почувствовав, что на их фронте дело пахнет открытым завалом, перешли-таки на двух- и трехсменную работу, но... не во всех корпусах.

Нонбренский план, установленный комбинатом «Кемеровошахтохимстрой», выполнен всего на 74 процента. Особенно плохо справились с планом «Сибтеплоизоляция» (гл. инженер управления т. Опришко), «Союзтепелострой» (начальник участка т. Осипов), «Монтажмонтажиста» (начальник управления т. Квилл), СУ-1 треста «Кемеровошахтохимстрой» (начальник т. Густев).

Не лучшее положение и у монтажников КМУ-1 (т. Попков). Ноябрьский план они, правда, выполнили, но объем работ до конца года у них остался еще немалый. В ряде корпусов — 959, 380, 982-а, на станции механики — только еще начаты монтажные работы. Большое отставание допущено на корпусах 983, 984, 982, 981. Смонтированы лишь половина наружных трубопроводов. Не закончены испытания наружных аппаратов и емкостей.

Такое отставание привело к тому, что изоляционные, кислотоупорные и другие котельные фактически были оставлены без фронта работ.

Стройку по-прежнему заедают всякого рода мелочи и недодели. Ярким примером является история с 989-м корпусом. Он первым был сдан под монтаж оборудования еще ранней весной этого года. Основные монтажные работы

Да, это выгодно

Коллектив нашего участка с большим интересом отнесся к письму горняков шахты № 5, опубликованному в газете «Кузбасс». Пример этот достоин подражания. У шахтеров с пятой есть чему поучиться. Киселовские правы: на каждой шахте можно гораздо рациональнее использовать крепильный материал.

У нас рабочие тоже экономят лес за счет повторного использования. По предложению вожакки сивонской комплексной бригады В. В. Афанасьева, работающей в 47-й лаве, горняки сделали к топорам длинные черенки, чтобы при посадочных работах было удобнее выбивать стойки. Члены звена Василия Панасова перед посадкой лавы извлекают по 40 стоек для повторного использования. Этот успех дружно и с энтузиазмом откликнулся в расхолаженно дорожающей древесины. Кроме того, внедряется специальная метадлическая крепь.

Теперь на участке леса тратится значительно меньше. За 10 месяцев нам удалось сберечь больше 420 кубометров. Это дало около 8 тыс. рублей экономии.

Недавно у нас прошло рабочее собрание. Состояло обстоятельное раздумье о том, чтобы все учились хозяйственно раздумывать, старались высокопроизводительнее использовать технику, экономно расходовать средства и материалы. Мы наметили мероприятия, направленные на улучшение работы по всем технико-экономическим показателям. Решено в ближайшие дни установить в лаве № 47 тентовую лебедку, с ее помощью производить обрушение кровли. Она не только облегчит посадку лавы, но и даст возможность влечь больше извлекать леса из завала.

Все горняки участка стремятся работать на совесть. С начала года выдали на-гора 8611 тонн дополнительного топлива. Сейчас коллектив настойчиво борется за то, чтобы до конца года записать на сверхплановый счет еще не менее 1000 тонн угля.

А. ПРОТОПОВ, помощник начальника участка № 10 шахты «Журилка-З», г. Ленинск-Кузнецкий.

ДАЛ СЛОВО — СДЕРЖИ ЕГО!

Сводка обязательств о ходе выполнения обязательств по заготовкам продуктов животноводства в колхозах и совхозах области на 10 декабря 1961 г.

РАЙОНЫ	Мясо		Молоко	
	заним. место	проц. выполн. обязат.	заним. место	проц. выполн. обязат.
Анжеро-Судженский	1	102,3	16	80,4
Ижморский	15	89,1	18	76,0
Прокопьевский	2	100,4	12	88,1
Кузнецкий	12	90,7	7	90,5
Толпинский	3	99,1	3	93,8
Кемеровский	9	93,9	15	84,6
Чебулинский	4	97,5	9	89,3
Марининский	18	75,3	6	91,0
Тисульский	5	97,3	10	89,1
Тяжинский	7	95,4	17	76,7
Промышленновский	6	95,8	2	93,8
Ленинск-Кузнецкий	10	93,7	11	88,4
Красноармейский	16	82,7	13	86,6
Южненский	8	95,1	8	90,4
Яшкинский	11	91,0	14	84,7
Гурьевский	13	90,0	4	93,6
Беловский	14	89,3	5	91,9
Осинниковский	17	74,8	1	100,3

В целом по области обязательства по заготовкам государству по мясу выполнены на 92,3, молока — на 88 процентов. В минувшую декаду увеличили продажу молока государство Кемеровский и Марининский районы. Но резко снизили свои показатели против предыдущей декады Анжеро-Судженский, Гурьевский, Крапивинский, и

особенно Кузнецкий (почти на 100 тонн) районы. Остальные районы также шли ниже уровня предыдущей декады.

Таким образом, задолженность по продаже молока возрастает с каждым днем. Это вызывает серьезную тревогу за судьбу годовых обязательств и требует решительных мер для повышения надов и темпов заготовок молока.

Годовой план выполнен

11 декабря коллектив осинниковской шахты «Малиновские угли» завершил выполнение плана 1961 г. С начала года горняки этого предприятия выдали на-гора 49 тысяч тонн сверхпланового угля, от снижения себестоимости сэкономили 128 тысяч рублей. Среднесуточная добыча по сравнению с прошлым годом увеличена на 360 тонн.

Шахта «Малиновские угли» — восьмое угольное предприятие Кузбасса, которое выдает топливо в счет четвертого года семилетки.

На новые рубежи

Горняки шахты «Красный уголок» рапортуют: за одиннадцатый месяц выдано сверх плана 19.000 тонн угля. Сэкономлено около 100 тысяч рублей.

Пройдено сверх плана 430 погонных метров подготовительных выработок.

В ноябре коллектив добыл 3.086 тонн дополнительного топлива, Осо-

бежно хорошо работают второй, четвертый и двенадцатый участки.

На декабрь горняки наметили новые трудовые рубежи: увеличить сверхплановый счет еще на 5.000 тонн угля, достойно встретить четвертый год семилетки.

В. ИЕНЕН.

г. Прокопьевск.

ОЧЕНЬ ХОРОШО, что мы, агрономы, теперь имеем возможность часто обмениваться мнениями, ставить вопросы, остро спорить. Ведь это и есть коллективное раскрытие истины. А для нас, работников сельского хозяйства, истинным является то, что позволяет как можно больше взять от каждого гектара земли.

Задачи перед нами стоят огромные. Нам надо в ближайшие годы — два увеличить сбор кормовых единиц по крайней мере в три раза и получить их не 40 центнеров, а по меньшей мере 10 центнеров с каждого гектара пашни.

Нужно прямо сказать, что при существующей у нас системе земледелия, при сложившейся структуре посевных площадей такую задачу не решить.

Известно, что в течение почти трех десятилетий у нас в земледелии была единственная узкоколейная система — травополье по Вильямсу. Всякая критика этой системы рассматривалась как критика социалистического преобразования сельского хозяйства. И тут, как видим, догматизма и творчески подойти к организации земледелия.

Нам можно и нужно создать такие условия, при которых не сокращая, а увеличивая площадь под зерновыми, возможно увеличить их урожай примерно в 2 раза. На остальной же площади сеять такие культуры, которые давали бы не менее 45 центнеров кормовых единиц с гектара. Для этого просто

СТАРШЕ-НА СЛОМ

необходимо одну треть площади пашни засеять высокоурожайными пропашными культурами — кукурузой, сахарной свеклой, картофелем, кормовыми бобами.

При хорошей агротехнике кукуруза на гектаре будет давать 300 и больше центнеров зеленой массы с гектара. А ведь это 45 центнеров кормовых единиц. Свекла даст не меньше кормовых единиц. В 1961 году мы только начали ее ос-

воить. Обычный урожай, исчисленный в кормовых единицах, за 3 года в среднем составил менее 19 центнеров. Это тот самый потолок, выше которого травополье не подымаюсь за 26 лет.

Ясно, что с такими темпами производства мы не можем мириться. Выход один: сбросить с плеч груз догматизма и творчески подойти к организации земледелия.

Нам можно и нужно создать такие условия, при которых не сокращая, а увеличивая площадь под зерновыми, возможно увеличить их урожай примерно в 2 раза. На остальной же площади сеять такие культуры, которые давали бы не менее 45 центнеров кормовых единиц с гектара. Для этого просто

было занято 1.600 гектаров. При таких условиях мы, конечно, не можем выдержать необходимую, более продуктивную структуру посевных площадей.

Следовательно, надо нам пересмотреть систему кормления животных и перевести их на круглогодичное силосное кормление с уменьшением доли сена и зеленого настибного корма.

Следует в связи с этим пересмотреть также вопрос и об использовании соломы как грубого корма. Здесь кроются большие резервы.

Трибуна АГРОНОМА И ЗООТЕХНИКА

Общий урожай, исчисленный в кормовых единицах, за 3 года в среднем составил менее 19 центнеров. Это тот самый потолок, выше которого травополье не подымаюсь за 26 лет.

Ясно, что с такими темпами производства мы не можем мириться. Выход один: сбросить с плеч груз догматизма и творчески подойти к организации земледелия.

Следовательно, надо нам пересмотреть систему кормления животных и перевести их на круглогодичное силосное кормление с уменьшением доли сена и зеленого настибного корма.

Следует в связи с этим пересмотреть также вопрос и об использовании соломы как грубого корма. Здесь кроются большие резервы.

Следует в связи с этим пересмотреть также вопрос и об использовании соломы как грубого корма. Здесь кроются большие резервы.

По нашему хозяйству зоотехники в перспективе исчисляют потребность в грубых кормах в 4.000 тонн, причем сена 2.500 тонн и соломы 1.500 тонн в то время, когда в хозяйстве будет соломы не менее 4.000 тонн. По этим же расчетам получается, что для покрытия потребности в сене надо сеять трав около 1.000 гектаров, а излишнюю солому попросту сжигать. Вот уж постоянно не хозяйский подход к делу. Ведь ясно, что солому, как грубый корм, необходимо использовать всю, тем более, что сейчас найден рациональный способ ее использования — силосование вместе с кукурузой.

В свете всех этих требований мы сейчас перестраиваем свою систему земледелия. Перестраиваем чистые севообороты, ликвидируем чистые пары, устраним малоурожайные культуры и расширим пропашной клин за счет кукурузы, бобовых, сахарной свеклы, картофеля.

Уже в 1962 году мы намерены посеять кукурузы увеличить в два раза и посеять ее 1.000 гектаров. Кормовыми бобами займем 200 га вместо 47 в 1961 году. Сахарной свеклой заседем 100 га, посев гороха будем производить в чистом виде, с загущенной нормой высева.

Бобовые, как источник пополнения белка в рационе животных, имеют исключительно важное значение. Какие из бобовых — горох или кормовые бобы — займут главенствующее положение в северо-восточной зоне области? Этот вопрос пока не решен. В силосных посевах желательнее, конечно, возделывать кормовые бобы. Их освоение успешнее пойдет при условии организации семеноводства бобов в более южных районах.

Для получения же сухого зерна, богатого белком, на мой взгляд, лучше горох. Он удобен еще и тем, что поспевает в августе и дает хороший урожай.

Успешное решение всех этих задач зависит главным образом от степени механизации процессов возделывания и уборки пропашных культур. Выращивать эти культуры мы почти научились, но убирать их пока еще не можем. Значит, степень механизации обработки и уборки пропашных культур — важное звено перестройки земледелия.

В. ДРОЗДОВ, главный агроном Антибесского опытно-показательного совхоза.

На реалистических позициях
НЬЮ-Йорк, 12 декабря. (ТАСС). Генеральная Ассамблея ООН продолжает уже вторую неделю обсуждать поставленный по инициативе Советского Союза вопрос о восстановлении законных прав НР в ООН.

Дискуссия по этому вопросу показывает, что большинство делегаций стоит на реалистических позициях. На вчерашнем заседании выступили девять делегатов, причем только один — представитель Ирландии, призвал отложить решение столь важного вопроса; остальные ораторы — представители Ирана, Гвинеи, Филиппин, Афганистана, Иордании, Югославии и Албании — доказывали необходимость скорейшего восстановления законных прав КНР в ООН.

Волнующие встречи
УЛАН-БАТОР, 12 декабря. (ТАСС). Сегодня летчик-космонавт СССР Г. С. Титов ознакомился с многолетней столицей. Он посетил автомобильную, обувную фабрики и швейный завод. Волнующей была встреча Г. С. Титова с воинами Улан-Баторского военного гарнизона.

Монолосские воины с глубоким вниманием выслушали речь Г. С. Титова о ракетной мощи Страны Советов и об успехах СССР в деле освоения космоса.

На митинге секретарь ЦК МРП Д. Балжинням зачитал указ Президиума Великого народного хурала МНР о присвоении летчику-космонавту Советского Союза тов. Титову Г. С. звания Героя МНР. Председатель Президиума Великого народного хурала Ж. Самбу пригласил на гробь Героя Золотую медаль и орден Сухэ-Батора.

На V Всемирном конгрессе профсоюзов

МОСКВА, 12 декабря. (ТАСС). На V Всемирном конгрессе профсоюзов — великой ассамблее рабочего класса — 12 декабря продолжалось обсуждение докладов Луи Сайяна и Ибрагима Захария, в которых поставлены актуальные вопросы международного профсоюзного движения.

Участники конгресса единодушно поддерживают выдвинутую на обсуждение конгресса программу действий профсоюзов, признают трудящихся к борьбе против подготовки империалистических войн, к борьбе с капиталистическими монополиями, с колониализмом.

На утреннем заседании выступили представитель демократического профсоюзного движения Португалии МАНУЭЛЬ БРАНКО, член исполкома Конфедерации трудящихся Венесуэлы МАНУЭЛЬ ТАБОРДА, заместитель генерального секретаря Всеобщей итальянской конфедерации трудящихся ФЕРАНДО САНТИ, представитель Федерации строительных рабочих Швеции АНДЕРСЕН, секретарь Центрального совета профессиональных союзов Албании ТЬИМО КУОНИ, представитель проф-

союзов Боливии БЕНЕДИТО ДЕЛЬГАДИЛЛО, секретарь Федерации работников торговли Перу АМАДОР ЛИУ ДОМИНГЕС, член исполкома Федерации профсоюзов трудящихся Судана ХАЛИЛЬ СЕРУР и другие.

Председательствующий на заседании вице-председатель ВФП И. ЛОГАСОВИНСКИЙ сообщает, что в обсуждении докладов Луи Сайяна и Ибрагима Захария приняло участие 114 человек из 123 записавшихся. В соответствии с рекомендацией комиссии по регламенту дискуссия объявляется законченной. Ораторам, не успевшим выступить из-за недостатка времени, предложено передать тексты своих выступлений в секретариат конгресса. Эти выступления при определении будущей деятельности Всемирной Федерации профсоюзов будут рассматриваться как и речи ораторов, выступивших на конгрессе.

На вечернем заседании был заслушан финансовый отчет ревизионной комиссии ВФП. Делегаты конгресса единодушно утвердили его.

13 декабря конгресс продолжает работу.

Международная жизнь

ПОЛОЖЕНИЕ В КОНГО
ЭТОТ АКТ произвола мубутумских солдат еще раз свидетельствует о правоте тех конголезских руководителей, которые говорят, что в Леопольдвиле существует гарантия безопасности для тех, кто выступает за действительную свободу и независимость страны.

Провокационная выходка против Гбене, по-видимому, не случайно совпала по времени с попытками посольства США и представителей ООН в Конго дискредитировать первого заместителя премьер-министра Конго Антуана Гизеугу и любыми средствами добиться его вывода из правительства Адулы.

НЬЮ-Йорк, 12 декабря. (ТАСС). Здесь стало известно о новом факте открытой поддержки Англией банд Чомбе, возглавляемых наемниками. Эти банды применяют в военных действиях против войск ООН английские снаряды, доставляемые через Родезию. В связи с этим секретариат ООН направил протест английскому правительству. Кстати, здесь напоминают, что Англия в то же время отказалась предоставить обещанные ранее бомбы для самолетов ООН в Катанге.

В ООН стали также известны некоторые новые данные о злодейской роли наемников в Катанге. Военный советник исполняющего обязанности генерального секретаря ООН по делам Конго генерал Рихкс сообщил на пресс-конференции, что группа наемников, состоящая из 12 бывших офицеров французской армии, принимавших участие в войне в Индонезии и в Алжире, разработала план уничтожения промышленных сооруже-

ний в Катанге. По его словам, Чомбе намерен осуществить этот план, уничтожив предприятия компании «Оунон мибьер» в случае, если он окажется перед лицом неминуемого поражения.

Рихкс вновь подчеркнул, что все действия катангской жандармерии проводятся в соответствии с планами, разработанными наемниками, и под их непосредственным руководством.

НЬЮ-Йорк, 12 декабря. (ТАСС). Здесь стало известно о новом факте открытой поддержки Англией банд Чомбе, возглавляемых наемниками. Эти банды применяют в военных действиях против войск ООН английские снаряды, доставляемые через Родезию. В связи с этим секретариат ООН направил протест английскому правительству. Кстати, здесь напоминают, что Англия в то же время отказалась предоставить обещанные ранее бомбы для самолетов ООН в Катанге.

В ООН стали также известны некоторые новые данные о злодейской роли наемников в Катанге. Военный советник исполняющего обязанности генерального секретаря ООН по делам Конго генерал Рихкс сообщил на пресс-конференции, что группа наемников, состоящая из 12 бывших офицеров французской армии, принимавших участие в войне в Индонезии и в Алжире, разработала план уничтожения промышленных сооруже-

ний в Катанге. По его словам, Чомбе намерен осуществить этот план, уничтожив предприятия компании «Оунон мибьер» в случае, если он окажется перед лицом неминуемого поражения.

Рихкс вновь подчеркнул, что все действия катангской жандармерии проводятся в соответствии с планами, разработанными наемниками, и под их непосредственным руководством.



Польская Народная Республика. Недавно в музее Войска Польского в Варшаве создана новая экспозиция.

Большой интерес у посетителей вызывают экспонаты, выставленные в зале Победы, которые рассказывают о борьбе польского народа за независимость в 1939—1945 годах.

НА СНИМКЕ: в зале Победы. Фото Польского Центрального Фотоагентства.

На руках Хойзингера — кровь народов

Имя бывшего гитлеровского генерала Адольфа Хойзингера — одного из ближайших подручных Гитлера, принимавшего деятельное участие в возрождении загнивающего германского фашизма, сейчас часто встречается на страницах печати западных стран: он занимает один из высших руководящих постов в агрессивном военном блоке империалистических государств — НАТО.

Новая военная карьера Хойзингера — еще одно свидетельство того, что империалистические круги используют недостыжных гитлеровских вояк для подготовки новых агрессивных войн. Руководители НАТО, видимо, рассуждают на богатый «опыт» Хойзингера.

Народы Европы хорошо помнят, в чем состоит этот «опыт» матерого фашистского преступника, руки которого обрызганы кровью многих европейских народов.

МВД СССР 12 декабря устроило пресс-конференцию для советских и иностранных журналистов, на которой были оглашены новые документы, изобличающие А. Хойзингера в тяжелых военных преступлениях, а преступлениих против мира и человечности.

Член коллегии и заведующий отделом печати МВД СССР М. А. Харламов огласил ноту Советского правительства, направленную правительству США 12 декабря 1961 года.

«В ходе изучения советскими компетентными органами трофейных документов из военных архивов нацистской Германии, — говорится в ноте, — были обнаружены документы, изобличающие Адольфа Хойзингера, бывшего генерал-лейтенанта, начальником оперативного управления генерального штаба сухопутных сил гитлеровской Германии, в совершении действий, которые составляют преступление против человечности СССР и США, Англии и Франции о судебном преследовании и наказании главных военных преступников европейских стран осит 8 августа 1945 года квалифицируются как преступления против мира, военные преступления и преступления против человечности».

Документальными материалами, фотокопиями которых прилагаются к ноте, неопровержимо доказываются, что Хойзингер, занимая руководящие посты в командовании гитлеровского вермахта, принимал непосредственное участие в планировании, подготовке и осуществлении агрессии нацистской Германии против Советского Союза, Англии, Югославии, Франции, Греции и других европей-

дел за счет других. Выключая корма для скота, он говорит Денисову: «Мы, так сказать, идем на прорыв установленных рутинных нормативов. Мы... прокладываем путь. Надо помогать нам. Это общепартийное дело. Если провалялись мы — это значит все мы вместе провалялись. На радость противнику».

Для Денисова ленинские нормы партийной жизни — основа всей работы. Он хочет и стремится к тому, чтобы люди думали, мысляли, творчески подходили к делу, развивали инициативу. Полная противоположность — Артамонов. Воспитанный в духе культа личности, он установил в области нечто вроде своей личной диктатуры, подавил инициативу в людях, хотел бы видеть в них лишь исполнителей своей воли. Сцена заседания бюро обкома, когда Артамонов даже рта разинуть людям не дает, подпадает всякую живую мысль, очень хорошо раскрывает стиль его работы.

Когда читается роман В. Кочетова, невольно вспоминаешь острую критику на январском пленуме ЦК КПСС и XXII съезде КПСС в адрес тех, кто стал на путь обмана партии, народа. Писатель-коммунист удалось мастерски нарисовать в образе Артамонова тип такого антипартийного деятеля, авантюриста в политике.

КРИТИКА И БИБЛИОГРАФИЯ

Правофланговый коммунизма

Отображение актуальных, поставленных острых вопросов — характерная особенность произведений В. Кочетова. Она отличает и новый роман писателя «Секретарь обкома»*. В произведении нашли художественное освещение существенные явления кипучей, многогранной жизни советского общества в период между XX и XXII съездами партии.

В центре внимания автора одна из самых жгучих проблем — веерная борьба за крупную подом сельского хозяйства. Здесь и находит писатель острейшие жизненные конфликты и противоречия. На этой сложной, большой арене сталкиваются, проявляются, различаются характеры людей. В «Секретаре обкома» жизненные противоречия мастерски переведены на язык конкретных человеческих поступков, судеб литературных героев.

Главную сюжетную линию в романе составляет борьба двух колоритных характеров — Василия Антоновича Денисова, секретаря Старгородского обкома партии, и его «соседа» — Артема Герасимовича Артамонова, секретаря Высокогорского обкома КПСС. В освещении конфликта широкого общественного плана, его художественном решении проявились смелость, партийность писателя.

Разногласия Денисова и Артамонова идут по многим вопросам жизни. Но особенно они проявляются при решении задач подема сельского хозяйства. В раскрытии этого конфликта автору и удалось с наибольшей полнотой

отразить их идейные позиции, диаметрально противоположный подход к делу.

Денисов понимает всю глубочайшую и трудную поставленную партийной задачей. В развитии творческой инициативы широких народных масс, в перестройке, расширении партийной работы видит он путь к осуществлению этой и других великих задач. «Я за такую работу», — говорит Денисов, — которая одновременно была бы и организационной, и воспитательной, при которой и продуктивность хозяйства росла бы, и люди бы росли идейно. Одну только такую, всеохватывающую работу знаю: партийная!» Денисов — творческий работник. Он хорошо разбирается в обстановке, внимательно присматривается, прислушивается и требованию жизни, идет навстречу им. Силу партийной организации Денисов видит в тесной связи с людьми. Он не избегает кропотливой организаторской работы в массах, стремится найти новые пути, новые методы партийного руководства.

Совсем другим изобяжен в романе Артамонов. Писателю удалось глубоко осветить источник трагедии Артамонова — его оторванность от людей, нежелание считаться с требованиями жизни, боязнь обременить себя поисками новых, непроверенных путей в работе с людьми. Как в сущности, уверовал Артамонов в свой автоматический выходящий летатель. Погоня за личными успехами, славою стала его главной заботой. Вместо того, чтобы заняться по-настоящему организаторской работой, он встал на легкий путь создания успехов искусственных, мифических. Давно вошла в его практику посылка в центр неверных, дутых сводок

о выполнении планов, обязательств. В таком духе он воспитывает и кадры.

Художественно сильно раскрыл писатель намеренную сущность Артамонова, показав в романе его «борьбу» за выполнение плана продаж мяса государствену. Чтобы снискать себе «мировую» славу, секретарь обкома самозабвенно решил «подарить» обкоманные, обоснованные на местах — в колхозах, совхозах — и закрепленные на партийно-решении обязательства. Вместо выполнения двух годовых планов по продаже мяса государству он «вписал» три. Для этого надо было, как говорит один из героев романа, «прыгнуть значительно выше головы», добиться чтобы «каждая корова, вместо одного, трех телат принесла». Да, это нереально. Но зато это позволило секретарю обкома «самому себе Золотую звезду Героя выковать».

Артамонов действует, как горгаз-переключник. Это по его указанию высокогорские колхозники спускают в соседних областях скот, а в лавках и магазинах — масло, чтобы продать его государству в счет молока. Вредная практика Артамонова привела к тому, что Высокогорская область, несмотря на героический труд работников сельского хозяйства, пошла не вверх, а вниз. В колхозах и совхозах был порезан скот, окладился подорванным животноводство, расшатана экономика.

В романе выразительно передано, как даже в таких условиях Артамонов пытается удержать лавры славы. Спекулируя на новизне, коммунистических отношениях людей, лицемерно говоря об интересах партии и государства, он пытается поправить свои

дела за счет других. Выключая корма для скота, он говорит Денисову: «Мы, так сказать, идем на прорыв установленных рутинных нормативов. Мы... прокладываем путь. Надо помогать нам. Это общепартийное дело. Если провалялись мы — это значит все мы вместе провалялись. На радость противнику».

Для Денисова ленинские нормы партийной жизни — основа всей работы. Он хочет и стремится к тому, чтобы люди думали, мысляли, творчески подходили к делу, развивали инициативу. Полная противоположность — Артамонов. Воспитанный в духе культа личности, он установил в области нечто вроде своей личной диктатуры, подавил инициативу в людях, хотел бы видеть в них лишь исполнителей своей воли. Сцена заседания бюро обкома, когда Артамонов даже рта разинуть людям не дает, подпадает всякую живую мысль, очень хорошо раскрывает стиль его работы.

Когда читается роман В. Кочетова, невольно вспоминаешь острую критику на январском пленуме ЦК КПСС и XXII съезде КПСС в адрес тех, кто стал на путь обмана партии, народа. Писатель-коммунист удалось мастерски нарисовать в образе Артамонова тип такого антипартийного деятеля, авантюриста в политике.

В романе убедительно показано, что ведущее место в жизни по праву принадлежит Денисовым, коммунистам-творцам, новаторам, искателям верных путей к заветной цели — этим правдолюбивым строителям коммунизма. Именно на них держат равнение массы и смело идут на свершение великих дел.

Большим достоинством романа является то, что Денисов рисует в нем не только как работающий, но и как человек, с его характером раскрывается многогранно, со всеми его чертами и особенностями. Денисов показан как хороший семьянин, муж, отец, товарищ. Через весь роман проходит его нежная, чут-

(Окончание на 4-й стр.).

* Всеволод Кочетов. Секретарь обкома. Роман. «Звезда», 1961 г., №№ 7—9.

Правофланговый коммунизма

(Окончание. Начало на 3-й стр.)

лад, преданная любовь к Софии Павловне, заботливое отношение к сыну. Широкие духовные потребности Денисова, глубина его тяга к знаниям.

...Дочитавшись последнюю страницу романа. Становится немилосердно грустно: жаль расставаться с Денисовым — этим интересным, внутренне богатым человеком, большим умным другом. Он полюбился нам своей простотой, человечностью, красотой души. Правдивый, жизненный, яркий образ Денисова — серьезная творческая удача В. Кочетова. Писателю удалось показать, захватывающе пока-зав такую трудную и сложную сторону человеческой деятельности, какой является партийная работа.

Роман В. Кочетова — произведение многоплановое. Наряду с ведущей, главной, в нем затронуты многие другие актуальные проблемы жизни. Большой и серьезный разговор ведет писатель и о новых личных отношениях между людьми, и о советской семье, и о новом облике нашего рабочего, и о роли интеллигенции в период развернутого строительства коммунизма и т. д. Все эти проблемы ставятся и решаются художником в органической связи одна с другой.

Видное место в романе занимает близкая, родная писателю проблема — жизнь и литература. Остро поставленная в «Братьях Ершовых» тема «искусство — народ — партия» получает в по-

вом произведении дальнейшее, более убедительное художественное освещение. Писатель, как и в предыдущем романе, страстно воюет за высочайшее, партийное искусство, тесно связанное с жизнью, верно служащее народу. Борьба за такое искусство и выступают писатель Евгений Осипович Баксанов, художника Юлия Павловна Стрельникова.

В новом романе, как и в «Братьях Ершовых», писатель со всей силой ополчился на служителей искусства, оторванного от жизни, от актуальных проблем современности. Следует сказать, что на этот раз осуждение «новаторов» и их «творений» идет более глубоко, художественно убедительнее, нежели в предыдущем романе.

В Кочетову хорошо удался образ «модного», «среднестатистического» поэта Виталия Птушкова. Свою цель этот «новатор» видит в том, чтобы писать стихи, которые можно было бы читать «вполголоса», в полутьме, шепча на ухо», которые отвечали бы низменным вкусам, щекотали нервы обывателей.

Писатель не жалует резких, сатирических красок, чтобы полностью развенчать не только далеко от жизни стихи Птушкова, но и теорию «модного искусства» в целом.

«Секретарь обкома» — новый шаг в художественном мастерстве писателя. В нем не только сияли лучшие стороны романов «Журбины» и «Братья Ершовы»,

но и проявились новые особенности.

Мастерски ведется психологический анализ характеров. Обращает внимание богатый арсенал художественных средств и приемов, используемых писателем для глубокого раскрытия психологии героев. Действия, поступки людей получили психологическую обоснованность, внутреннюю мотивировку. Особенно много поработал писатель над раскрытием внутреннего мира, красоты души своего главного героя — Денисова.

Но в романе интересен не один характер секретаря обкома. Отличается яркостью и сочностью образ Юли Павловны, поэтической предельно и теплотой образ Майи Стиберг и др.

В «Секретаре обкома» с новой силой выступают такие характерные особенности стиля писателя, как лирическая окрашенность повествования, публицистичность. В отличие от «Братьев Ершовых» новый роман написан в более спокойном, по-настоящему зрелом плане. Однако это никак не мешает автору вести в нем серьезную полемику по ряду острых вопросов, особенно по проблемам литературы и искусства.

Глубоко партийное, отражающее актуальные проблемы нашего времени, новое произведение В. Кочетова — значительное явление в советской литературе последних лет.

Б. КАЛЯСОВ.

Слет дружинников

В Онинских действуют двадцать две народные дружины. В их составе более трех тысяч человек. За два с лишним года своего существования они хорошо себя зарекомендовали. Положительный опыт работы накопили дружины шахт «Капитальная-1», № 4, «Капитальная-3» и Южно-Кузбасской ГРЭС. Заслуженным уважением и доверием трудящихся пользуются дружины горнорабочих шахт «Капитальная-1», «Атлант» и Голубко, заводских складов Тельново, машинист комбайна шахты № 4 Точилин, машинист турбины Южно-Кузбасской ГРЭС Самароков и многие другие.

Недавно дружинники собрались в ДК «Шахтер» на свой слет. Секретарь горкома партии т. Калинин рассказал участни-

кам слета о работе исторического XXII съезда КПСС, затем подробно остановился на деятельности городских народных дружин, их задачах.

Своими мыслями о работе дружин и дружинников поделились на слете партгор шахты «Капитальная-1» т. Баранов, председатель городского суда т. Варенко, помощник начальника горотдела милиции т. Суднов, машинист поезда шахты «Капитальная-1» т. Неподобов, машинист турбины Южно-Кузбасской ГРЭС т. Самароков, секретарь горкома ВЛКСМ т. Нуд и другие.

Лучшим дружинникам города на слете были вручены почетные грамоты и ценные подарки. Всего награждено 100 человек.

(Корр. «Кузбасс»).

НАМ ПИШУТ

В Ижморке открылась детская музыкальная школа. Здесь учатся 48 ребят. Они хорошо осваивают программу первого года обучения по классу фортепиано и баяна-аккордеона.

М. Акимов.

Прошедшее отчетно-выборное профсоюзное собрание литейного цеха Кузнецкого металлургического комбината основное внимание в своей работе уделило вопросам соревнования за коммунистический труд.

А. Буйлов.

Год назад коллектив связистов кемеровских шахт «Промышленская», «Березовская-1» и «Ожская» заключил договор о социалистическом соревновании.

За это время связисты «Промышленской» привели в порядок наземную и шахтовую связь, своими силами отремонтировали здание. Связисты «Березовской-1» и «Ожской» привезли на нашу шахту, с учетом востребования отключен отработавшие, стартовые все хорошие инструменты у себя.

А. Бобрышева.

В Кемерове состоялось совещание председателей комиссий общественного контроля за техническим состоянием автотранспорта и авторемонтных предприятий.

В. Агрилатов.

ВОЛНЕНИЯ ПОИСКА

«Одно из маленьких чудес, созданных революцией» — так говорил Горький о радушем духе народном творчестве художников Палеха.

Кто не знает коробок, ларцев, шкатулок, расписанных искусной рукой палехан? Работы знаменитых мастеров палехской народной миниатюры Голикова, Баканова, Вакурова, Зубкова и многих других завоевали самобытному русскому искусству мировую славу.

Ювелирная тонкость кисти, гармоничность композиции, изумительная сила красок в соединении с глубоко национальным содержанием и идеями творчества по праву поставили искусство художников Палеха на одно из первых мест в сокровищнице талантливейших творений русского народа.

Когда-то, в прошлом, Палех был центром русской иконописи. Революция повернула своеобразное искусство палехан в новое русло. Она дала художникам из народа новые темы, новое направление. Используя многовековые традиции древнерусской живописи, художники советского Палеха вот уже около 40 лет работают в области прикладного декоративного искусства. Черная палеховская роспись, в русском и песенном фольклоре, в русской классической и советской литературе, в истории русского народа и современной жизни, художники Палеха создали и создают неповторимые шедевры народной живописи.

За годы Советской власти старые мастера воспитали не одно поколение художников, продолжающих не только славные традиции техники древнего Палеха. Многие представители молодого поколения палехан развивают новые черты в искусстве, выявляют собой новые яркие творческие индивидуальности. В 1955 году с отличием закончил Палехское государственное художественное училище имени Горького Николай Катков.

ШАХМАТНЫЙ ЧЕМПИОНАТ СССР
БАКУ. 12 декабря. (ТАСС). В 17-м туре шахматного чемпионата СССР Спаский на 35-м ходу выиграл у Тала.
Партия Полуэктаевский — Васюков отложена на 42-м ходу в лучшем положении для Полуэктаевского.
Бронштейн выиграл у Коца. Смыслов — у Савона. Шнявельсон — у Нежметдинова. Хасиян — у Шамоновича. Багиров с Гургендием и Холмом с Гипсисом согласились на ничью.
Остальные партии отложены.

жественное училище имени Горького и Леонид Ермилин. Год выпуска совпал с выставкой «30-летие советского Палеха», на которой была представлена дипломная работа молодого художника на тему «Мать» по одноименному произведению Горького.

С этого времени Ермилин — участник многих выставок палехского искусства на Родине и за рубежом. Его «Песнь Баяна», «Баян», «Мать», «Песнь о вешнем Олеге», «Руслан и Людмила», «Ермак» экспонировались на Всесоюзной и республиканской выставках, а также в США, Марокко, Японии, в Брюсселе и Лейпциге. И не случайно заслуженный деятель искусств П. М. Зинков, народный художник СССР И. П. Вакуров и заслуженный деятель искусств РСФСР Т. И. Зубков рекомендовали молодого мастера в Союз художников СССР.

Уже два года член Союза художников СССР палеханин Леонид Ермилин живет в Кемерове. Что же оторвало молодого художника, так удачно назвавшего свой путь в любимом искусстве, от привычных условий творчества, да и жизни? На это можно ответить двумя словами: волнения поиска. Честно говоря, не многие верили в то, что этакая кисть Палеха най-

дет какие-то точки сближения с индустриальным Кузбассом. Да, эти два года для Ермилина были не из легких. Захлебываясь потоком новых впечатлений. Подчас не мог разобраться в них, определить творчески. Пробовал себя в книжной графике, в станковой живописи. Все это не дало пока удовлетворения. Поездки на шахты, впервые увидевшие величавые дома Новокузнецка только разжигали старые сомнения, родившиеся еще там, в Палехе: миниатюра или монументальная живопись? А может быть и то и другое?

Спор этот продолжается и по сей час. Волнения поиска не улеглись. Художник замыслил воплотить облик тружеников Кузбасса в триптихе, исполненном керамической мозаикой. В то же время им делаются заготовки для декоративной пластины, посвященной современному Кузбассу, но уже в стиле палехской орнаментальной миниатюры. И снова лаковая миниатюра — наивысшая и новейшая программа партии — о Кузбассе, идущем в завтра.

Он мечтает о фресках, которые украсят площади и здания Кузбасса. Обидно, говорит он, когда оформление клубов, театров Кузбасса отстает на откуп насаждаемому искусству, насаждающим везде и вездю унылый стандарт.

В искусстве должно быть видно лицо Кузбасса. Пусть к этому — совместная работа художников палехской живописи, палехан миниатюры на темы наших дней. Но то, что создано Леонидом Ермилиным, могло родиться только в Кузбассе и только из-под кисти художника, знавшего и полюбовавшегося Кузбассом. Именно этим и дорожит наш шкатулочник «Михайло Волков». Она должна остаться в Кузбассе. Ее нужно видеть всем. Это вклад в культуру Кузбасса. Это настоящее искусство.

Каждый, кто взглянет на сверкающую, как драгоценный камень, шкатулку, скажет: «Да ведь это же Михайло Волков!» Сюжет росписи сложился постепенно.

И сердце отзывается на его хорошим гордым чувством: смотри, это мой родной край, его история, его люди, его земля дали художнику большое счастье вдохновения!

Вначале Ермилин увидел скульптуру Баранова, потом прочел книгу Виталия Рехлова. Ездил к Горелой горе, изучал в рукописи книгу Ив. Бабилова о Кемерове... — Близко тронула меня и такая деталь, — рассказывает Ермилин, — ведь землеродец-то ярославский мужик, вроде земляк мой... В его облике мне хотелось воплотить богатые черты русского характера, мужество, упорство, негибкую волю русского человека. В моем воображении он как бы вмешивает в себя духовную силу нашего народа, его светлые устремления...

Первооткрыватель земли Кузнецкой выписан на крышке шкатулки во весь рост. Он стоит слегка опершись правой рукой на кайлу, в левой — у него косяк «горючего камня».

Задумчиво и пристально смотрит Михайло на свою находку и словно хочет воскликнуть: — Вот он, особенный, доселе не виданный минерал!

По краям крышки и створочной шкатулки вытесаны тончайшие изысканные орнаменты. Солнечные лучики как бы расходятся, освещая ажурную листву деревьев, хвою молодых елочек, влетающих в яркий куст рябины, мягко отцветают жемчужную голубизну гор.

Вся картина «явлена» светом, она исполнена певучими плавными линиями, полна чудесной гармонии красок. Да, это подлинный тип русского человека, его героическому труду, его светлой душе.

Десятки и сотни художников древнего Палеха создадут шедевры о богатых землях Русской, воспроизведут сюжеты, приписанные уже славу патриархам палехской живописи, палехан миниатюры на темы наших дней. Но то, что создано Леонидом Ермилиным, могло родиться только в Кузбассе и только из-под кисти художника, знавшего и полюбовавшегося Кузбассом. Именно этим и дорожит наш шкатулочник «Михайло Волков». Она должна остаться в Кузбассе. Ее нужно видеть всем. Это вклад в культуру Кузбасса. Это настоящее искусство.

И сердце отзывается на его хорошим гордым чувством: смотри, это мой родной край, его история, его люди, его земля дали художнику большое счастье вдохновения!

Р. ЛОБАНОВА.



Николай КАТКОВ.

Зарисовки с натуры

В ТРАМВАЕ
Мы, смену ночную закончив,
Помылись и сели в трамвай.
Моя друг, пароводок-рабочий,
Присел и заснул невзначай.
Заснул, словно дома, на койке,
Уставший за смену шахтер.
Парашку не стал беспокоить
И мимо прошел контролер...
В ПЛАВИЛЬНОМ ЦЕХЕ
На ослепком фоне плавильных печей,
Зажженных в горах завьюженных,
Легат слышны широких плечей
И рук волевых, натруженных.

Стоит горной — рукавицы черны,
Вся изорвана куртка истерчена,
Но разин и сила — ему верны,
И плашка досрочно кончена!
НА ПРОКЛАДКЕ ТЕПЛОТРАССЫ
Не знает ветер целый день покоя,
Метель и холод — не щадит с зимой!
А мы вспотели, мы трясичкой родем
Вдоль улицы для трассы тепловой.
Пускай сейчас нам нелегко
в траншее,
Пускай морозы спуска не дают,
Зато все сгоржано нам поздне
Спасибо скажут за тепло, уют!



Редактор Н. Я. ТРОИЦКИЙ.

Наш Андрей Иванович

Мы живем в Рудничном районе Кемерова, на Горловском шоссе. Еще задолго до наступления зimy мы мечтали о катке. И вот, наконец-то, зима! Ребята дружно принялись за работу. Расчистили от снега площадку для катка. И вдруг приуныли: где взять шланг, как подвести к катку воду?

На помощь нам пришел бывший шахтер, ныне пенсионер Андрей Иванович Черепанов. Он помог достать шланг, а затем подключил и воду. Заливая

каток, мы опять не обошлись без помощи «нашего дедушки» Андрея Ивановича. Он, словно сбросил с себя лет 30, охотно помогал и делал, и советовал. Наш каток готов! С этого дня весело стало у нас во дворе.

Нам кажется, в каждом дворе найдется такой Андрей Иванович, помощник и друг детворы. Важно, чтобы ребята сами взялись за дело.
Лариса БАРАНОВА,
Татья НОВИКОВА,
г. Кемерово.

Для тех, кто любит сладкое

В минувшую субботу в Кемерове открылся новый кондитерский магазин — «Гастроном» № 16. Больше сотни сортов конфет и карамели, десятки названий печенья и пряников, широкий выбор пирожных и тортов предлагает магазин покупателям.

В салоне-кафеетерии всегда можно выпить кофе и какао, молоко и молочный коктейль, кефир и простоквашу, купить бутерброд, горячие пирожки.

Удобно для покупателя часы работы магазина: он будет открыт с 8 часов утра до 10 часов вечера.

ЗРИТЕЛИ О ТЕАТРЕ

Рядом — веселье и скука

Еще до того, как посмотреть «Божественную комедию» в областном драмтеатре, я слышал о ней отзывы. Мнения были разные, даже противоположные. Мне комедия понравилась. Форма выбора нова, необычна. Сценический райский самодельности, кантата «Возвращения заблудших», пролонгация — право же оформлены и исполнены легко, весело, остроумно! В спектакле участвует много учащихся студии. Это тоже хорошо.

Пусть не все удачно в спектакле, но хорошего больше. И с этим нельзя не считаться. Я сам остался кое-чем недоволен. Мне кажется, что спектакль держится на двух актерах — Болдере (Содател) и Балакине (Ангел Д.). Играют они превосходно, и зрители с ними хорошо. Но стоит им удалиться со сцены, как начинаешь скучать.

По сравнению с небесным создателем, олицетворение земного — Адам и Ева — хуже, менее интересны.

Несмотря на то, что день был обычный, театр был заполнен, и после спектакля зрители долго алдоировали — значит комедия получилась.

И. СМЫКОВ,
машинист турбин
Кемеровской ГРЭС.

драмтеатре. Но вот недавно мы посмотрели два спектакля: «Проводы белых ночей» и «Иркутская история». От всей души благодарим вас, дорогие товарищи артисты, за ваш сложный труд, направленный на то, чтобы нам, зрителям, по существу дела показывать, как мы должны жить, трудиться и уважать людей.

Спектакль «Иркутская история» — живое зеркало, для подрастающего поколения — ясный путь жизни, в лучшем смысле слова — помощник в построении коммунизма.

Хотел бы, чтобы читатели «Кузбасса» меня правильно поняли. Мы, особенно подрастающее поколение, должны ценить старание и энергию, которые проявляет наша родная Коммунистическая партия в воспитании сознательности людей. Мы должны стремиться к тому, чтобы стать настоящими исполнителями нашей великой программы построения коммунизма, утвержденной на историческом XXII съезде КПСС. Чем больше мы будем присматриваться к лучшим образцам наших современников, тем легче мы подойдем к нашей великой, долгожданной мечте.

Вот какие размышления вызвали у меня два спектакля областного драмтеатра. Хочется быть сознательнее и энергичнее в нашей общественной жизни.

А в театр теперь мы с женой будем ходить чаще.

НЕЙФЕЛЬД,
слесарь кокошимзавода.

В театрах и кино

ОБЛАСТНОЙ ТЕАТРЕ. Всеми забытый. ТЕАТР ВОЗКОМЕДИИ. Друзья Милены. ГОСЦИРК. Сегодня представлено в трех отделениях. Начало в 7 час. 30 мин. вечера.

КИНОТЕАТР «МОСКВА». 1. Новости строительства № 11. Новый художественный фильм «Всюду живут люди» (9-30, 11-40, 1-50, 4, 6, 8). Широкоэкранный фильм «Поезд в расписании» (10-10) 2. Новости дня № 44. Битва в пути 1-я серия (9-30, 11-40, 1-50, 4, 6, 8, 10, 10-10). 3. Сибирь на экране № 50. Улица подана неожиданно (9, 2-40 — для детей). Розы для господина прокурора (10-40, 12-40, 4-20, 6-20, 8-20, 10-20 — дети до 16 лет не допускаются).

КИНОТЕАТР «КОСМОС». 1. Новый художественный фильм «Зайергерас» 6 (10, 11-50, 1-40, 3-30, 5-20, 7-10, 9). 2. Орленок (9-30, 3-30 — для детей). Неизвестная женщина (11-30, 1-30, 5-30, 7-30, 9-30).

КИНОТЕАТР «ПИОНЕР». Над Тиссой (9-20, 1, 5). Мальчик с пальчик (11, 3). Две жизни 2-я серия (7, 9).

КИНОТЕАТР «МЕТАЛЛУРГ». Песня зовет (10, 12, 2, 4, 5, 30, 7, 40, 9, 40).

КИНОТЕАТР «ОКТАБЕРЬ». Старик Хоттабыч (10, 1, 40, 11-40, 3, 20, 5-20, 7-20, 9-50 — дети до 16 лет не допускаются). Сокровища Оружейной палаты (к сеансу в 7-20).

КИНОТЕАТР «КОМСОМОЛЦЬ». Рита (3). Набережная утренней зари (5, 7, 9 — дети до 16 лет не допускаются).

КИНОТЕАТР «ПРОГРЕСС». Тихий вечером (1-10, 5-45, 7-35, 9-25).

КИНОТЕАТР «ЛУЧ». Прижком на заре (10, 2, 4). Остатки за прищипом (12, 6, 8, 10).

ДК ШАХТЕРОВ. Десу Узала (11, 3). Битва в пути 1-я серия (5-30, 7-30, 9-30). ДК ХИМКОМБИНАТА. Золотой эшелон (3). КЛУБ ГРЭС. Девушка с гитарой (4, 8). Хамаа (6, 10). КЛУБ ШАХТЫ. «ЦЕНТРАЛЬНАЯ». Бессмертный гарнизон (3, 5, 7, 9). КЛУБ АВТОМОБИЛИСТОВ. Птичка-невеличка (5, 7, 9).

ЦИРК!

ДОРОГОЙ ЮНЫЙ ЗРИТЕЛЬ, ДЛЯ ТЕБЯ!
В дни зимних каникул с 31 декабря по 10 января состоятся большие праздничные новогодние представления

„ЕЛКА В ЦИРКЕ“

Впервые в Кемерове примет участие ГРУЗИНСКИЙ ЦИРК (подробности в афишах). Открыта предварительная продажа билетов на все дни каникул. Принимаются заявки на культпоходы и целевые представления от организаций, предприятий, заводов и школ. Все справки — по тел. 1-54, 3-39.

Соблюдайте правила адресования почтовой и телеграфной корреспонденции

ГРАЖДАНЕ! После наименования города указывайте в своих адресах номер отделения связи, которое вас обслуживает.

- УКАЗАТЕЛЬ РАСПОЛОЖЕНИЯ ОТДЕЛЕНИИ СВЯЗИ В г. КЕМЕРОВЕ:
- 1-е отделение связи — Кировский район, ул. 40
 - 2-е — Рудничный район, ул. Нахимов, № 31
 - 3-е — около ГРЭС, переулок Туловой, № 7-а
 - 4-е — за Искитимкой, улица Садовая, № 58
 - 5-е — ул. 1-я Стахановская, № 35
 - 6-е — заводоуправление и АТЗ, ул. 1-я Стахановская, № 38
 - 7-е — пос. Шахтерской, № 17
 - 8-е — аэропорт
 - 9-е — в районе 17-й школы, улица Пролетарская, № 167
 - 10-е — в районе пассажирской АТК, ул. Коммунистическая, № 42-а
 - 11-е — за Искитимкой, в районе о.б.б.ольницы, ул. 1-я Заречная, № 67
 - 12-е — пос. шахты «Ягуновская», ул. Белозер-

Помните, что правильное адресование почтовой и телеграфной корреспонденции облегчает ее обработку, ускоряет продвижение, гарантирует своевременную доставку.

ДЕРЕВООБЛАДОЧНЫЙ ЗАВОД ТРЕБАЕТСЯ:

РЕАЛИЗУЕТ ДРОВА, СРЕЗКИ организации и гражданам по цене 1 руб. 30 коп. за кубометр.

Реализуется горювка (теплогорючка) сорта низациям, колхозам и совхозам по ценам префскуранта.
Адрес: г. Кемерово, Предзаводской поселок, ДОЗ.

Кемеровский карьерный завод № 5 ИМЕЕТ В ПРОДАЖЕ различные технические материалы: подшипники, сверла, метчики.
Обращаться по тел. 9, 93.

КЕМЕРОВСКОМУ АЭРОПОРТУ

— механиком от отопления, слесарь по отоплению, слесарь-водопроводчик, инженер-энергетик, рабочие.

КЕМЕРОВСКОЙ АВТОБАЗЕ

— шоферы, автослесари 2-3-го разрядов, камешники, зольщики, баллонщики, смазчики автомашин, преподаватель по автоделу, инженер ПТО, знакомый со строительством.

Здесь же производится набор на курсы автослесарей и шоферов. Обучение шоферов с отрывом от производства, стипендия 15 рублей в месяц.

Обращаться: г. Кемерово, 1-й участок АТЗ (бывш. гараж АТЗ).

Федоров Александр Сергеевич

прож. по ул. Молодежной, 18-а, возбуждает дело о расторжении брака с Федоровой Антониной Ивановной, прож. по ул. Молодежной, 22.

Дело будет слушаться в нарсуде Центрального района г. Кемерово.

Курилов Геннадий Николаевич

прож. по ул. Красноармейской, 16, возбуждает дело о расторжении брака с Куриловой Тamarой Фектистовной, прож. по ул. Семашкиной, 14.

Дело будет слушаться в нарсуде Заводского района г. Кемерово.